
 

 

  

 
 

 

 

 

Aan Minister van BZK 

Van Directie Democratie en Bestuur 

 

TER BESLUITVORMING  
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Beslisnota bij Kamervragen leden Straatman en Boelsma-

Hoekstra (Beiden CDA) over online bedreiging van 

bestuurders 

Aanleiding 

Op 9 januari jl. zijn Kamervragen gesteld door de leden Straatman en Boelsma-

Hoekstra (beiden CDA) aan de ministers van Justitie en Veiligheid en van 

Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over het bericht 'Steeds meer lokale 

bestuurders laten veiligheidsscan uitvoeren, mede door toename online dreiging' 

(Kenmerk 2026Z00186). 

 

De beantwoording van de Kamervragen ligt vrijwel geheel op uw beleidsterrein, 

afgezien van de feitelijke vraag ten aanzien van gegevens over doxing, die zijn 

uitgevraagd bij de Politie. Daarom is het voorstel, afgestemd met JenV, dat de 

beantwoording alleen vanuit u wordt verzonden.  

Geadviseerd besluit 

• Akkoord gaan met en ondertekenen van de Kamerbrief met beantwoording 

van de Kamervragen. 

• De termijn voor beantwoording van de Kamervragen loopt af op 30 januari 

a.s.  

Kern 

• De vragen richten zich op de bedreiging van lokale bestuurders, welke 

maatregelen er zijn om hen hierbij te ondersteunen en of hier aanvullende 

voorzieningen voor nodig zijn. 

• In de beantwoording geeft u aan dat de bedreiging en intimidatie van 

lokale bestuurders, zowel online als offline, onacceptabel is. U benadrukt 

dat het goed is dat decentrale bestuurders preventief gebruik maken van 

de veiligheidsscans (vraag 2). 

• U haalt de Monitor Integriteit en Veiligheid aan om trends en effecten te 

laten zien omtrent (online) agressie jegens politieke ambtsdragers 

(vragen 3 en 7). 

• U benoemt de voorzieningen die vanuit het programma Weerbaar Bestuur 

en het Netwerk Weerbaar Bestuur worden aangeboden (om alle 

gemeenten, ongeacht de grootte, financiële middelen of bestuurskracht, 

weerbaar te maken tegen oneigenlijke druk (vragen 4 en 6). 

• U verwijst naar de Regeling veilig wonen en de samenwerking met het 

CCV om uniforme veiligheidsscans uit te voeren, waarin maatwerk 

mogelijk is (vraag 5). 
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• U geeft aan dat terwijl agressie en bedreigingen het ongestoord 

functioneren van de lokale democratie aantast, er uit onderzoek niet 

eenduidig blijkt dat dit negatieve gevolgen heeft voor de in- en uitstroom 

van politieke ambtsdragers (vraag 8). 

• U geeft aan niet bekend te zijn met signalen over ontoereikende 

samenwerking tussen gemeenten, politie en het OM na aanleiding van 

signalen uit de veiligheidsscans (vraag 9). 

• U geeft aan bereid te zijn om samen met JenV te bezien of een meer 

structurele landelijke aanpak ter bescherming van lokale bestuurders 

tegen online intimidatie en bedreiging noodzakelijk en wenselijk is (vraag 

10). 

Toelichting 

• Programma Weerbaar Bestuur: het programma Weerbaar Bestuur zet 

zich in voor de weerbaarheid van decentrale politieke ambtsdragers tegen 

vormen van oneigenlijke druk zoals intimidatie en bedreiging. Dit gebeurt 

in nauwe samenwerking met de partners binnen het Netwerk Weerbaar 

Bestuur. 

• Regeling veilig wonen en beveiligingsadviezen: op basis van de 

Regeling veilig wonen kunnen decentrale bestuurders een 

beveiligingsadvies op maat krijgen. Een veiligheidsexpert van het Centrum 

voor Criminaliteitspreventie en Veiligheid (CCV) voert een 

veiligheidsgesprek bij de bestuurder thuis en stelt een maatwerkadvies op, 

dat wordt getoetst en vastgesteld door de Beveiligingsautoriteit van BZK. 

• Monitor Integriteit en Veiligheid: iedere twee jaar wordt de Monitor 

Integriteit en Veiligheid in opdracht van BZK uitgevoerd, om trends en 

ontwikkelingen in kaart te brengen rondom agressie en geweld tegen 

decentrale politieke ambtsdragers. 
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